

Súd: Okresný súd Čadca
Spisová značka: 4P/4/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5322200194
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 01. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Anna Plichtíková
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2023:5322200194.8

Uznesenie

Okresný súd Č a d c a vo veci starostlivosti o maloletého A. Š., nar. X.X.XXXX, XXX XX V. XXX, zastúpený kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, Matičné námestie 1617, 022 01 Čadca, IČO: 30 794 536, dieťa rodičov: matky A. Š., nar. XX.X.XXXX, XXX XX V. XXX a otca C. Š., nar. XX.X.XXXX, XXX XX V. XXXX, korešpondenčná adresa: XXX XX X. XXX, o zverenie dieťaťa do osobnej starostlivosti otca, určenie práv a povinností rodičov k maloletému dieťaťu, takto

rozhodol:

I. Konanie z a s t a v u j e.

II. Žiaden z účastníkov n e m á n á r o k na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Dňa 25.01.2022 bol Okresnému súdu v Čadci doručený návrh otca maloletého dieťaťa na nariadenie neodkladného opatrenia na zverenie dieťaťa do osobnej starostlivosti otca a určenie výživného a udelenie súhlasu k návšteve školy (č. I. 1spisu).

2. Okresný súd v Čadci rozhodol uznesením č. k. 4P/4/2022-6 zo dňa 25.01.2022 tak, že návrh otca na vydanie neodkladného opatrenia zamietol a výrokom II. rozhodol, že žiadny z účastníkov konania nemá právo na náhradu trov konania. O odvolaní otca doručeného súdu dňa 10.02.2022 (č. I. 10 spisu) rozhodol Krajský súd v Žiline uznesením č. k. 11CoP/4/2022-25 zo dňa 09.03.2022 tak, že uznesenie súdu prvej inštancie zrušil a vec mu vrátil na ďalšie konanie a nové rozhodnutie. Uznesenie Krajského súdu v Žiline č. k. 11CoP/4/2022-25 zo dňa 09.03.2022 nadobudlo právoplatnosť dňa 31.03.2022.

3. Okresný súd v Čadci opätovne rozhodol uznesením č. k. 4P/4/2022-59 zo dňa 20.04.2022 tak, že výrokom I. zveril maloleté dieťa A. Š., nar. X.X.XXXX do výchovy a starostlivosti otca C. Š., nar. XX.X.XXXX, bytom XXX XX X. XXX, okres I., ktorý bude maloleté dieťa vychovávať, zastupovať, spravovať jeho majetok v bežných veciach, počnúc vykonateľnosťou tohto uznesenia. Výrokom II. rozhodol, že matka A. Š.P., nar. XX.X.XXXX, XXX XX V. XXX je povinná neodkladne platiť výživné na maloleté dieťa A. Š., nar. X.X.XXXX vo výške 40 € mesačne vždy do 15. dňa toho-ktorého mesiaca vopred k rukám otca, počnúc vykonateľnosťou tohto uznesenia. Výrokom III. rozhodol o práve matky na styk s maloletým dieťaťom A. Š., nar. 2.3.2012 len v prítomnosti otca C. Š., nar. XX.X.XXXX každý druhý týždeň toho-ktorého kalendárneho mesiaca od 10.00 hod. v sobotu do 18.00 hod. v sobotu v mieste bydliska matky, počnúc vykonateľnosťou tohto uznesenia. Otec uložil povinnosť dieťa na styk s matkou pripraviť psychicky, fyzicky, matke dieťa odovzdať v stanovený čas v mieste bydliska matky. Matke uložil povinnosť v stanovený čas maloleté dieťa otcovi odovzdať v mieste bydliska matky. Výrokom IV. súd udelil súhlas namiesto matky k podstatnej zmene trvalého pobytu maloletého A. Š., nar. X.X.XXXX v mieste bydliska otca a k plneniu povinnej školskej dochádzky v mieste bydliska otca. Výrokom V. rozhodol, že Žiadny z účastníkov konania nemá právo na náhradu trov konania. Výrokom VI. rozhodol, že uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia sa stalo vykonateľné doručením.

4. Okresný súd v Čadci uznesením č. k. 4P/4/2022-64 zo dňa 15.06.2022 začal konanie ex offio vo veci zverenia dieťaťa do osobnej starostlivosti otca, určenie práv a povinností rodičov k maloletému dieťaťu.

5. Zo správy z prešetrenia pomerov Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Pezinok zo dňa 10.08.2022 (č. l. 79-80 spisu) mal súd zistené, že otec v rozhovore uviedol, že nedokáže zvládnuť osobnú starostlivosť o maloletého, a to z dôvodu pracovnej vyťaženia a tiež psychického stavu v akom sa nachádza. So starou matkou maloletého dieťaťa sa dohodli, že stará matka podá návrh na súd, s tým že bude žiadať o zverenie maloletého do náhradnej osobnej starostlivosti (č. l.79 rub spisu).

6. Súd mal zistené, že dňa 26.08.2022 vo veci sp. zn. 5P/113/2022 začalo konanie o zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky (č. l. 89 spisu).

7. Na základe výzvy súdu zo dňa 19.09.202 (č. l. 100 spisu) bolo súdu doručené podanie Úradu práce Sociálnych vecí a rodiny Čadca zo dňa 23.09.2022 (č. l. 101 spisu), v ktorom uviedli, že nie je v záujme maloletého dieťaťa pokračovať v konaní 4P/4/2022 a žiadajú konanie zastaviť, nakoľko odpadol zákonný dôvod začatia konania. Dňa 05.10.2022 bolo súdu doručené podanie otca maloletého dieťaťa, v ktorom uviedol, že sa vzdáva ďalšieho konania vo veci zverenia maloletého do jeho osobnej starostlivosti a súhlasí so zverením maloletého dieťaťa starej matke (č. l. 104 spisu).

8. Podľa § 42 ods. 3 Civilný mimosporový poriadok ak sa konanie začalo bez návrhu, súd konanie zastaví, ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo začaté.

9. Súd má zo spisového materiálu preukázané, že konanie bolo začaté ex offio uznesením č. k. 4P/4/2022-64 zo dňa 15.06.2022. Z podaní Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Čadca (č. l. 101 spisu) ako aj z podania otca maloletého dieťaťa (č. l. 104 spisu) je zrejmé, že vo veci odpadol zákonný dôvod na vedenie konania. Keďže pokračovanie vo veci nie je v záujme maloletého dieťaťa (vo veci začaté nové konanie 5 P/113/2022), nakoľko odpadli zákonné dôvody jeho vedenia súd z úradnej moci konanie vedené pod sp. zn. 4P/4/2022 v zmysle § 42 ods. 3 CMP zastavil.

10. Podľa § 52 CMP žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

11. Súd má preukázané, že nejde ani o jednu z výnimiek podľa ust. § 53, § 54, § 55 CMP, a preto rozhodol tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania v zmysle ust. § 52 CMP a zásady uplatňovanej v mimosporovom konaní, že každý z účastníkov konania si sám znáša trovy, ktoré v konaní platil.

Poučenie:

1) Proti výroku I. o zastavení konania je prípustné odvolanie (§ 2 ods. 1 CMP, § 357 písm. a) CSP)
2) Proti výroku II. o náhrade trov konania je prípustné odvolanie (§ 2 ods. 1 CMP, § 357 písm. m) CSP). Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Žiline prostredníctvom Okresného súdu Čadca v dvoch písomných vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, uvedie sa, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané. Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie podľa § 365 ods. 1 CSP možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočnila jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,

- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 365 ods. 3 CSP, odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Podľa §125 ods. 3 CSP, podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil v zmysle položky č. 21 Sadzobníka súdnych poplatkov, ktorý tvorí prílohu zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov vo výške 0,50 € / 1 strana.